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 ВІЧНА ПАМ’ЯТЬ  ВІДВАГА

Шостий рік поспіль 14 березня прогре-
сивна спільнота нашої держави відзначала 
День українського добровольця. Відповідна 
постанова за № 4261 на підтримку ініціати-
ви громадськості бу ла прий нята Верховною 
Радою України 17 січня 2017 р. з метою вша-
нування мужності та героїзму захисників 
незалежності, суверенітету і територіальної 
цілісності України, сприяння подальшому 
зміцненню патріотичного духу в суспільстві, 
посиленню суспільної уваги і турботи до 
учасників добровольчих формувань.

У пояснювальній записці до Постанови 
Вер ховної Ради України «Про встановлення 
Дня українського добровольця» зазначається, 
що саме в цей день 14 березня 2014 року на по-
лігоні в Нових Петрівцях понад 500 бійців са-
мооборони Майдану (Народного Віче) почали 
підготовку до участі в боротьбі за суверенітет і 
територіальну цілісність України.

Також у цей же день 2014 р. відбувся пер-
ший відкритий вогневий бій у Харкові на вули-
ці Римарській російсько-українського проти-
стояння, під час якого українські сили відбили 
штурм проросійських бойовиків. 

Хоч це свято і є порівняно новим для на-
ціонального календаря України, проте явище, 
якому воно присвячено, споконвіку супрово-
джує дружний український народ. Яскрава на-
ціональна риса, благословення і традиція укра-
їнського народу – бути небайдужим до свого 
сьогодення і майбуття, до долі своїх дітей, а 
також честі й пам’яті своїх славних батьків.

Лише побіжний історичний екскурс свід-
чить, що феномен добровольства здавна прита-
манний українцям. Одним із перших прикладів 
добровольства є Запорізька Січ – воєнізована 
структура з добровольчих батальйонів, які сто-
літтями боронили Україну. 

Ще один яскравий приклад, але вже з но-
вої історії України – легіон Українських Січо-
вих Стрільців, що теж формувався виключно 
на добровольчих засадах. Події Першої світо-
вої війни, протистояння Австро-Угорщини ро-
сії українці використали задля втілення запові-
тної мрії про незалежність України. Тоді до лав 
УСС записалося майже 20 тисяч добровольців, 
але згодом австрійська влада дозволила лише 
2500 воякам прийняти присягу та утворити ле-
гіон УСС. 

Новітнім прикладом українського добро-
вольства стала Революція Гідності та початок 
воєнних дій на Сході нашої держави, коли 
тисячі українців пішли на Майдани країни, 
висловлюючи протест проти антидержавної 
політики тодішнього керівництва країни, а по-
тім зі зброєю в руках першими протистояли 
озброєній до зубів російській армії. 

Як і в далекому 1914-му, так і в 2014-му, 
українські добровольці встали на захист су-

веренітету і територіальної цілісності нашої 
держави, здобувши славу найвідважніших  
вояків. 

Навесні 2014 р. була зафіксована рекордна 
кількість добровольчих об’єднань і саме завдя-
ки неймовірній мужності та відданості націо-
нальним інтересам і щирому патріотизму на-
ших захисників, вдалося зупинити російського 
агресора, дати змогу мобілізувати сили в тилу 
й озброїти армію.

Низка сучасних подій, котрі підштовхну-
ли офіційні державні структури до заснування 
цього Дня, далека від завершення. Вони мали 
свій початок з глибокої підготовки «братнім» 
північним сусідом чергової агресії та окупації 
українських земель. Проведена рф у цьому на-
прямку робота була майже успішною. З кінця 
2013 р. і особливо з 20-х чисел лютого 2014 р. 
дії країни-агресорки вже неможливо було при-
ховати.

Офіційна державна машина демократич-
ної України, яка ще не оговталася від систем-
ної кризи кремлівських резидентів, як втім і 
широке міжнародне співтовариство, відчула 
справжній шок, адже розпочалася окупація 
Кримського півострова. І все це на тлі того, що 
рф була серед «гарантів» суверенітету і терито-
ріальної цілісності України.

Часу на повноцінну офіційну координацію 
для повномасштабної протидії цій агресії тоді 
просто не було, до того ж росія почала шан-
тажувати світове співтовариство нанесенням 
ядерних ударів по території Європи та України. 
У цей один із найскладніших для країни і світу 
моментів історії першими на допомогу Україні 
прийшли саме наші звитяжці-добровольці.

Патріотично-добровольчий рух набув но-
вого імпульсу з початком повномасштабного 
вторгнення рф в Україну. Наші доблесні й від-
важні захисники по всій країні в найкоротші 
терміни відкривали майже імпровізовані, але 
так життєво необхідні для збереження держави 
Україна підготовчі навчальні центри, створюю-
чи величезні черги до військкоматів, приводи-
ли у бойову готовність техніку, налагоджували 
шляхи постачання тощо. Саме добровольці 
першими виступили проти агресора, зіткнув-
шись з російською армією впритул.

Сьогодні українські добровольці й чис-
ленні добровольчі формування гідно захища-
ють нашу країну на полі бою, відстоюючи її 
суверенітет і територіальну цілісність.

Нинішні добровольці України, які ото-
тожнюють усю велич патріотичного руху 
істинних українців, – яскравий приклад без-
межної вірності й відданості нашій державі. 
Вони – гордість і слава України! 

Велика подяка і низький уклін відваж-
ним захисникам України!

Ольга Ожго

НА ЗАХИСТІ КРАЇНИ

Сьомого квітня 2022 р. у світлий день Благовіщення Пресвятої 
Богородиці, захищаючи свободу, територіальну цілісність і незалеж-
ність України, під час оборони с. Студенок Ізюмського району Хар-
ківської області від мінометного обстрілу загинув кандидат техніч-
них наук, старший викладач кафедри автомобілів ім. А.Б. Гредескула 
нашого університету Микола Сильченко.

Під час роботи в університеті Микола Миколайович завжди заці-
кавлено спілкувався зі студентами, допомагаючи їм не лише у вивченні 
фахових дисциплін, але й проводив серед студентського загалу виховну 
роботу. Він мав чудову фізичну форму, захоплювався стрибками з пара-
шута, активно залучаючи до спорту молодь. Багато студентів вдячні йому 
за знання, отримані з будови автомобілів та автотехнічної експертизи. На 
курсах водіїв ХНАДУ він пізнавально й натхненно розповідав про пра-
вила та безпеку дорожнього руху, навчивши безпеці багатьох студентів і 
пересічних харків’ян.

Сьогодні аудиторія кафедри автомобілів за номером 114, де Микола  
Сильченко проводив левову частку аудиторного часу, має його ім’я і на-
звана на його честь.

Його бойовий шлях також вражає.

У 2014 р. Миколу було мобілізовано до складу 22-го мотопіхотного 
батальйону, де він рік прослужив, захищаючи Україну на передовій як 
командир бойової машини. 

Микола Сильченко від першого дня повномасштабного вторгнення 
рф на територію України (лютий 2022 р.) став до лав захисників рідної 
Батьківщини, обороняючи м. Ізюм Харківської області, де виконував 
стратегічно важливе завдання – замінування моста через річку Сівер-
ський Донець, що з’єднує дві частини фронтового міста.

Під постійними обстрілами артилерії, мінометів та авіабомбарду-
ваннями Микола перевіряв готовність підриву моста, з’єднував перебиті 
та обірвані дроти, що пошкоджувалися уламками після кожного обстрілу. 
Коли російські танки підійшли до мостової споруди, Микола підірвав 
міст, затримавши наступ на м. Слов’янськ та унеможлививши швидке й 
повне захоплення Ізюма. 

Микола Миколайович був істинним патріотом своєї Батьківщини, 
який понад усе любив Україну. Спогади про відважного захисника краї-
ни – відповідального й розумного, мужнього і чесного, відвертого й весе-
лого колегу і друга, гідного сина своїх батьків, коханого чоловіка, а також 
чуйного і прекрасного батька назавжди залишаться в серцях колективу 
ХНАДУ та його побратимів. 

Від тих кривавих подій минув рівно рік – рік пам’яті й шани…
У роковину від дня загибелі молодшого сержанта М.М. Сильченка 

його дружина опублікувала петицію на сайті електронних петицій до 
Президента України про присвоєння йому почесного звання Героя Укра-
їни (посмертно).

Усіх, хто знав Миколу Миколайовича особисто, а також усіх небай-
дужих, закликаємо підтримати петицію, вчасно підписавши її за покли-
канням https://petition.president.gov.ua/petition/187900#

Шануємо, пам’ятаємо і ніколи не вибачимо ворогам смерть на-
шого колеги, який віддав своє життя заради мирного неба над Укра-
їною, заради світлого майбутнього усіх нас!

Слава Україні! Герою Слава!
Колектив ХНАДУ

ВШАНОВУЄМО 
ЗАХИСНИКА УКРАЇНИ
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 МІЖНАРОДНИЙ КОНКУРС

ВРАЖАЮЧА ПЕРЕМОГА
Із 2018 р. на базі Одеської національ-

ної академії харчових технологій (нині – 
Одеський національний технологічний 
університет) проводиться престижний 
Міжнародний конкурс студентських 
наукових робіт «Black Sea Science» під 
егідою Black Sea Universities Network 
(ВSUN) – об’єднання закладів вищої 
освіти Чорноморського регіону та Євро-
пейської Асоціації інтеграції харчових 
наук й інженерних знань у харчовій га-
лузі (ISEKI-Food Association). 

Основними напрямами Міжнародного 
конкурсу студентських наукових робіт є: 
харчова наука і технології; економіка і 
управління; інформаційні технології, авто-
матизація і робототехніка; енергетика та 
енергоефективність; екологія та охорона 
навколишнього середовища; туризм і го-
тельно-ресторанна справа. 

Мова написання та захисту наукових 
робіт – англійська, оскільки наукові роботи 
і доповіді учасників оцінюються професій-
ним міжнародним журі, до складу якого 
цьогоріч увійшли 145 спеціалістів-науков-
ців, 78 з яких – із 22 зарубіжних країн: Ан-
гола, Бенін, США, Німеччина, Швейцарія, 
Італія, Великобританія, Греція, Китай, Ту-
реччина, Литва, Латвія, Словаччина, Есто-
нія, Чехія, Казахстан, Польща, Грузія, Ру-
мунія, Азербайджан, Болгарія та Молдова.

У цьому престижному конкурсі студен-
ти факультету управління та бізнесу беруть 
участь з 2021 р., досягаючи гідних резуль-
татів. Так, у 2021 р. здобувачі вищої освіти 
на першому (бакалаврському) рівні Валерія 
Цема (ОП «Підприємництво, торгівля та 
біржова діяльність») та Анастасія Петрик 
(ОП «Економіка») у фіналі конкурсу пре-
зентували наукову роботу «Competition 
of higher education institutions in regional 
markets of educational services in Ukraine: 
is fair competition?». Як їхньому науковому 
керівникові мені особисто дуже приємно, 
що подана робота була оцінена міжнарод-
ним журі у 118,5 балів (95,5/100 балів за ре-
зультатами «сліпого» рецензування роботи 
та 23/30 балів за результатами її захисту). 
Такі оцінки дали змогу Валерії Цемі та 
Анастасії Петрик здобути дипломи ІІІ сту-
пеня цього наукового форуму.

Але цьогорічний успіх здобувачів на-
шого факультету дійсно вражає! На пер-
ший етап конкурсу було подано 378 робіт з 
українських та закордонних закладів освіти 
таких країн як: Німеччина, Оман, Алжир, 

Литва, Індія, Сербія, Хорватія, Пакистан, 
Польща, Грузія, Казахстан, Болгарія та 
Молдова. У фіналі конкурсу, що відбувся 
наприкінці березня у форматі онлайн-кон-
ференції ZOOM, за напрямом «Економіка 
і управління» наш університет був пред-
ставлений одразу двома авторськими ко-
лективами: здобувачі кафедри економіки і 
підприємництва Олексій Довгопол, Даріна 
Аліпова (ОП «Економіка», перший (бака-
лаврський) рівень вищої освіти) та Сергій 
Миронов (ОП «Підприємництво, торгівля 
та біржова діяльність», другий (магістер-
ський) рівень вищої освіти) презентували 
наукову роботу на тему «Justification of 
inflation tendencies in Ukraine in the medium 
term», виконану під керівництвом доцен-
та кафедри економіки і підприємництва 
Т.В. Деділової; здобувачі кафедри ме-
неджменту Ігор Різник (ОП «Менеджмент 
організацій і адміністрування», перший 
(бакалаврський) рівень вищої освіти) та 
Євген Глоба (ОП «Менеджмент організа-
цій і адміністрування», другий (магістер-
ський) рівень вищої освіти) презентували 
наукову роботу на тему «Methodological 
basis for assessing the integrated security of 
the enterprise», виконану під керівництвом 
професора кафедри менеджменту І.В. Фе-
дотової. 

 Наукова робота здобувачів кафедри 
економіки і підприємництва Олексія Довго-
пола, Даріни Аліпової та Сергія Миронова 
була оцінена міжнародним журі у 123 бали 
(94/100 балів за результатами «сліпого» ре-

цензування роботи та 29/30 балів за резуль-
татами її захисту), що дало їм змогу здобу-
ти дипломи ІІ ступеня.     

Наукова робота здобувачів кафедри 
менеджменту Ігоря Різника та Євгена 
Глоби була оцінена міжнародним журі 
у 120,1 бали (93,5/100 балів за результа-
тами «сліпого» рецензування роботи та 
26,6/30 балів за результатами її захисту), що 
дало їм змогу здобути дипломи ІІІ ступеня.

Оскільки за напрямом «Економіка і 
управління» цього престижного Міжнарод-
ного конкурсу цьогоріч відповідними ди-
пломами були нагороджені лише 23 учас-
ники, то студенти факультету управління та 
бізнесу складають майже 22% переможців! 
Це дійсно вражаючий результат і привід 
для гордості як за наших студентів, так і за 
їхніх наукових керівників.

Колектив факультету управління 
та бізнесу щиросердно вітає перемож-
ців щорічного Міжнародного конкурсу 
студентських наукових робіт «Black Sea 
Science» Олексія Довгопола, Даріну Алі-
пову, Сергія Миронова, Ігоря Різника та 
Євгена Глобу, а також їхніх наукових ке-
рівників – доцента кафедри економіки і 
підприємництва Т.В. Деділову і професо-
ра кафедри менеджменту І.В. Федотову. 

Бажаємо усім професійної наснаги і 
подальших наукових звершень! 

Інна Шевченко,
деканеса ФУБ,

проф. 
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ЦІКАВІ ЗУСТРІЧІ 
З РОБОТОДАВЦЯМИ

Через повномасштабне вторгнення 
рф в Україну, що триває більше року, 
наразі всі ми переживаємо дійсно важкі 
часи. Але життя триває, і робота кожно-
го із нас – це посильний внесок у нашу 
спільну Перемогу.

Відділ організації сприяння працевла-
штуванню студентів постійно проводить 
роботу з вивчення та аналізу ринку праці, 
побудови ділових відносин із потенційни-
ми роботодавцями, які здатні у цей нелег-
кий для країни час забезпечувати місцем 
роботи наших здобувачів вищої освіти і 
випускників.

Усі ми добре розуміємо й усвідомлює-
мо, через що так митєво і непередбачува-
но змінилося наше життя. У нових умовах, 
коли у багатьох українців спостерігається 
важкий морально-психологічний стан, фа-
хівці відділу сприяння працевлаштуванню 
студентів постійно надають здобувачам ви-
щої освіти та випускникам індивідуальні 
консультації. Молоді люди, які у ці непро-
сті для усіх українців часи звертаються до 
нас, отримують вкрай необхідну психоло-
гічну підтримку і мотивацію до успішного 
пошуку майбутньої роботи, працевлашту-
вання та адаптації на новому місці.

Завдяки моніторингу ринку праці, що по-
стійно проводиться нашим колективом, було 
налагоджено ділові зв’язки з роботодавцями 
та реалізовано проєкти щодо підбору персо-
налу для компанії «Гідро-Гід» та Бізнес-гру-
пи «Крон». Продовжується активна робота 
з Групою компаній «Автострада», яка зараз 
потребує фахівців за спеціальністю «Мости 
і транспортні тунелі» та пропонує вакансії 
саме в Харківській області.

Для здобувачів вищої освіти, які на-
вчаються на факультетах управління та 
бізнесу, транспортних систем і механіч-
ному, були проведені презентації підпри-

ємств, під час яких майбутні фахівці позна-
йомилися з напрямами роботи компаній у 
сучасних умовах та з критеріями підбору 
персоналу. Топ-менеджери підприємств 
детально розповіли учасникам проведених 
заходів про можливості сприяння праце-
влаштуванню, як їм вдалося під час повно-
масштабної війни зберегти команду, про 
основні потужності, а також завдяки чому 
компанії продовжують розвиватися. Під 
час презентацій спікери робили акцент на 
тому, що основою будь-якої успішної ком-
панії є професійні фахівці, тож постійний 
пошук і навчання співробітників для них є 
пріоритетом номер один.

За підтримки деканату механічного фа-
культету та колективу кафедри будівельних 
і дорожніх машин ім. А.М. Холодова на 
платформі ZOOM було організовано презен-
тацію компанії «Гідро-Гід», котра спеціалі-
зується на проєктуванні, поставці, монтажі 
та сервісі гідравлічних систем різного рівня 
складності. Учасники заходу дізналися про 
напрями роботи компанії та про те, на що 
насамперед звертають увагу керівники, при-
ймаючи на роботу випускників вишів.

Продовжуючи знайомство здобувачів ви-
щої освіти з ринком праці, наш відділ також 
на платформі ZOOM нещодавно організував 
проведення презентації компанії Бізнес-гру-
пи «Крон». У цьому заході взяли участь здо-
бувачі вищої освіти факультетів управління 
та бізнесу і транспортних систем.

Генеральный директор Бізнес-групи 
«Крон» Ольга Чернова розповіла про ро-

боту підприємства у нинішніх важких умо-
вах, про кроки, спрямовані на підтримку та 
підвищення позицій компанії на сучасному 
ринку, про бізнес-партнерів та співпрацю з 
ними.

PR-менеджер компанії Марія Гречиш-
нікова розповіла, як працюють HR про-
цеси у компанії, про свій особистий шлях 
кар’єрного зростання, а також провела 
міні-тренінг для здобувачів вищої освіти 
та відповіла на їхні численні запитання. 
Зокрема, пані Марія розповіла про нагаль-
ні потреби компанії в персоналі, тонкощі 
відбору кандидатів на існуючі вакансії; які 
етапи співбесіди проходять пошукачі на за-
явлені вакансії; яким є кар’єрне зростання 
співробітників; чи оплачується навчання; 
які перспективи роботи у компанії; які є 
бонуси для працівників і стажистів та інші 
фахові питання.

Колектив відділу організації сприяння 
працевлаштуванню студентів дякує пред-
ставникам компаній за тісну співпрацю з 
нашим університетом у цей нелегкий для 
усіх нас час та має надію на подальші парт-
нерські відносини.

Щиро дякуємо також усім випуско-
вим кафедрам факультетів управління 
та бізнесу, транспортних систем і меха-
нічного за сприяння у проведенні цих 
заходів, а також за активну участь у них 
як викладачів, так і здобувачів вищої 
освіти.

Галина Симонова,
провідний інженер ВОСПС
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ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ –  
ЕФЕКТИВНА ФОРМА ЗДОБУТТЯ ОСВІТИ

В умовах російсько-укра-
їнської війни дистанційна 
форма організації навчаль-
ного процесу для здобувачів 
вищої освіти виявилася най-
ефективнішою формою підго-
товки молодих фахівців. 

Науково-педагогічні пра-
цівники нашого закладу ви-
щої освіти з високою відпові-
дальністю реалізують рішення 
ректорату щодо методичного 
забезпечення навчального про-
цесу.

Для ефективного вирішен-
ня поставлених завдань постій-
но наповнюються електронні 
курси-ресурси; регулярно здій-
снюються відеозаписи лекцій, 
практичних і лабораторних за-
нять; активно застосовуються 
сучасні програмні продукти, 
інтерактивні форми проведення 
занять та інші новації.

Але, поряд з цим, слід від-
значити той факт, що засто-
сування дистанційної форми 
навчального процесу дещо зни-
жує рівень відвідування занять 
(під час війни втрачено контакт 
з деякими студентами, які зна-
ходяться на окупованих терито-
ріях), зменшується активність 
здобувачів під час проведення 
лекційних і практичних занять 
тощо.

Тож з метою підвищення 
рівня зацікавленості студентів 
старших курсів до відвідуван-
ня занять з ініціативи декана-
ту наймолодшого та одного з 
найпрестижніших факультетів 
ХНАДУ – транспортних сис-
тем, з метою поєднання теорії 
та практики організації авто-
транспортного виробництва 
започатковано проведення гос-
тьових лекцій зі здобувачами 
вищої освіти. До цієї вкрай 
важливої справи, починаючи 
з березня 2023 року, залучені 
кращі випускники ФТС, які 
досягли значних успіхів у про-
фесійній кар’єрі, серед них і 
засновники та керівники тран-
спортно-логістичних компаній 
Денис Муравйов та Ігор Черед-
ниченко; старший інспектор 
Харківського обласного управ-
ління «Укртрансбезпека» Ярос-
лав Маклаков; представники 
відділу зв’язків з громадськіс-
тю Харківського обласного 
управління патрульної поліції 
та інші.

Приємно відзначити, що під 
час проведених лекцій наші ви-
пускники розповіли майбутнім 
фахівцям автотранспортної галу-
зі про свій життєвий шлях і нако-
пичений досвід, вимоги до сучас-
них менеджерів та перевізників, 
необхідність вивчення іноземних 
мов, здатність до підвищення 
рівня комунікаційних навичок та 
інші виробничі тонкощі. 

Усі анонсовані нами зустрі-
чі пройшли в досить цікавій 
конструктивній атмосфері у ре-
жимі запитання – відповіді, піс-
ля яких здобувачів вищої освіти 
ФТС запросили для проходжен-
ня стажування у відповідних 
організаціях, представниками 
яких є наші випускники.

До слова, усі учасники зу-
стрічей дійсно отримали не 
лише задоволення від спілку-
вання зі своїми старшими ко-
легами, але й здобули певний 
практичний досвід. Зокрема, 
здобувачі вищої освіти, які на-
вчаються за освітньо-кваліфіка-
ційним рівнем «бакалавр» (спе-
ціальність 275.03 «Транспортні 
технології (на автомобільному 
транспорті)»), отримали мож-
ливість визначити перспективи 
свого майбутнього працевла-
штування та поспілкуватися в 
реальному режимі часу з випус-
книками нашого факультету.

А нещодавні випускники 
ФТС – молоді фахівці авто-
дорожнього комплексу і тран-
спортної інфраструктури, наче 
вперше вкотре опинилися серед 
студентського загалу, залюбки 
розповівши юнакам і дівчатам 
про себе та особливості профе-
сійної діяльності, основні ви-
моги роботодавців до майбут-
ніх фахівців галузі, а також про 
ті компетентності, якими вони 
повинні володіти.

Викладачі ж факультету 
транспортних систем і співро-
бітники деканату у такий зруч-
ний спосіб охоче підтримували 
тісні контакти зі своїми вчо-
рашніми вихованцями, які на-
разі є нашими надійними парт-
нерами в освітньому просторі 
та майбутніми роботодавцями.

Подібні зустрічі ми плану-
ємо проводити й надалі, адже 
це наша спільна дуже корис-
на і перспективна справа.

Юрій Бекетов,
декан ФТС, проф. 
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ПИШАЄМОСЯ ЗДОБУТКАМИ НАШИХ СТУДЕНТІВ
 ФАХОВІСТЬ

 КОНФЕРЕНЦІЇ. ДИСПУТИ
У березні на базі кафедри економіки і 

підприємництва факультету управління та 
бізнесу відбулася ХVІ міжнародна наукова 
конференція здобувачів вищої освіти «Про-
блеми розвитку економіки      підприємства: 
погляд молоді», що проходила у дистанцій-
ному та заочному форматах. 

Через блекаут 10.03.2023 р., спричинений 
масованим ракетним обстрілом м. Харкова 
вранці 09.03.2023 р., пленарне засідання та ро-
боту усіх секцій конференції, а саме: «Розвиток 
суб’єктів підприємництва: економіко-правові 
аспекти», «Особливості розвитку економіч-
ного потенціалу суб’єктів підприємництва в 
кризових умовах післявоєнного відновлення», 
«Підприємництво в системі функціонування 
національної економіки», «Тенденції розви-
тку національної економіки: вплив світових 
інтеграційних процесів», «Актуальні аспекти 
обліку, аудиту і оподаткування господарської 
діяльності суб’єктів підприємництва», «Управ-
ління та адміністрування діяльності суб’єктів 
підприємництва», а також «Особливості еконо-
мічної діяльності у сфері фізичного виховання 
та спорту» – було перенесено на 13 березня.

На цьогорічну конференцію було пода-
но 182 тези доповідей від учасників із по-
над 20 закладів вищої освіти України, Азер-
байджану та Казахстану. Серед учасників 
конференції активною участю відзначилися 
Навчально-науковий інститут «Каразінська 
школа бізнесу» Харківського національного 
університету ім. В.Н. Каразіна, Державний 
університет інтелектуальних технологій і 
зв’язку, Український державний університет 
науки і технологій, Сумський національний 
аграрний університет, Харківський націо-
нальний університет міського господарства 

ім. О.М. Бекетова, Львівський національний 
університет природокористування, Держав-
ний торговельно-економічний університет, 
Харківський національний педагогічний 
університет ім. Г.С. Сковороди, Вінницький 
торговельно-економічний інститут Держав-
ного торговельно-економічного університету, 
Національний технічний університет України 
«Київський політехнічний інститут ім. Ігоря 
Сікорського», Національний аерокосмічний 
університет ім. М.Є. Жуковського «ХАІ», 
Український державний університет залізнич-
ного транспорту, Львівський національний 
університет ім. Івана Франка, Київський на-
ціональний університет технологій та дизай-
ну, Харківський національний економічний 

університет ім. Семена Кузнеця, Державний 
біотехнологічний університет, а також Жи-
томирський державний університет ім. Івана 
Франка.

Приємно відзначити традиційний ва-
гомий внесок у роботу конференції наших 
міжнародних партнерів із Мінгячевірського 
державного університету (Азербайджан) та 
Казахського автомобільно-дорожнього інсти-
туту ім. Л.Б. Гончарова (Казахстан).

Щиросердно вітаємо учасників щоріч-
ної конференції «Проблеми розвитку еконо-
міки      підприємства: погляд молоді» та спо-
діваємося на подальшу плідну співпрацю!

Оксана Дмитрієва, 
зав. каф. ЕіП, проф. 

СТУДЕНТСЬКА НАУКА

У нашому стрімкому сьо-
годенні неможливо уявити 
економіста чи підприємця без 
знань з фінансової грамотності 
та уміння приймати ефективні 
управлінські рішення з фінан-
сових питань, у тому числі й 
щодо раціонального розпоря-
дження наявними фінансовими 
ресурсами з метою максимізації 
отримуваного прибутку. 

Без сумніву, фінансова гра-
мотність є базовою компетентніс-
тю висококваліфікованого фахів-
ця з економіки та підприємництва, 
тому в освітніх програмах, що 
розробляються і реалізуються на 
кафедрі економіки і підприємни-
цтва, велика увага приділяється 
формуванню знань з фінансової 
грамотності. 

Попри те, що навчально-ме-
тодичними комплексами освіт-
ніх компонентів, спрямованих на 
формування у здобувачів вищої 
освіти знань з фінансової грамот-
ності, передбачені інструменти 
поточного та підсумкового кон-
тролю, не менш важливим є зо-
внішнє оцінювання сформованих 
знань, зокрема й оцінювання на 
національному рівні.

Нещодавно 32 студенти фа-
культету управління та бізнесу, 
які здобувають вищу освіту на 

першому і другому рівнях за 
ОПП «Економіка» й ОПП «Під-
приємництво, торгівля та бір-
жова діяльність», взяли участь у 
Всеукраїнському конкурсі «Фі-
нансова грамотність» на базі На-
ціональної освітньої платформи  
«Всеосвіта». Згодом на базі цієї 
ж освітньої платформи проходив 
Всеукраїнський конкурс «Фінан-
си плануй – Україну будуй!», у 
якому взяли участь вже 39 сту-
дентів нашого факультету, які 
здобувають вищу освіту на пер-
шому та другому рівнях за вказа-
ними освітніми програмами.

Конкурсанти пройшли іденти-
фікацію та склали тестування, за 
результатами якого було виявлено 
рівень знань з фінансової грамот-
ності. Учасників, які правильно 
відповіли на 80% запитань, було 
нагороджено дипломами ІІІ сту-
пеня. За 90% правильних відпо-
відей учасники стали призерами 
дипломів ІІ ступеня. Дипломами 
І ступеня було нагороджено пере-
можців лише за умови 100% пра-
вильних відповідей.

За підсумками вирішення здо-
бувачами вищої освіти завдань 
Всеукраїнського конкурсу «Фі-
нансова грамотність» маємо такі 
результати. Дипломами І ступеня 
нагороджені: Руслан Азаров, Да-

ріна Аліпова, Анастасія Ананен-
ко, Дмитро Блудов, Дар’я Бутенко, 
Єлизавета Віцота, Олексій Дов-
гопол, Анатолій Жовновач, Аліна 
Золотарьова, Крістіна Колісник, 
Владислав Коханець, Анастасія 
Некрасова, Світлана Однорал, 
Анастасія Петрик, Софія Петрик, 
Аліна Петрова, Дарина Сафро-
нова, Дар’я Сєрих, Кіра Стогул, 
Анастасія Сумченко, Юлія Таря-
нік, Аліна Тодорова, Юлія Фроло-
ва, Валерія Цема і Карина Швець. 
Дипломи ІІ ступеня отримали: Ка-
трін Абудая, Ерік Гіва-Екєолєрє, 
Світлана Драбинка, Вадим Короп, 
Яніна Шихайло та Олексій Шу-
тяєв. Диплом ІІІ ступеня виборов 
Владислав Вершинін.

За підсумками вирішення здо-
бувачами вищої освіти завдань 
Всеукраїнського конкурсу «Фі-
нанси плануй – Україну будуй!» 
дипломами І ступеня нагоро-
джені: Руслан Азаров, Анастасія 
Ананенко, Дмитро Блудов, Дар’я 
Бутенко, Єлизавета Віцота, Ерік 
Гіва-Екєолєрє, Анатолій Жовно-
вач, Крістіна Колісник, Вадим Ко-
роп, Владислав Коханець, Анаста-
сія Некрасова, Світлана Однорал, 
Анастасія Петрик, Софія Петрик, 
Аліна Петрова, Дарина Сафро-
нова, Дар’я Сєрих, Кіра Стогул, 
Анастасія Сумченко, Юлія Таря-

нік, Аліна Тодорова, Юлія Фроло-
ва і Валерія Цема. Дипломи ІІ сту-
пеня отримали: Даріна Аліпова, 
Максим Ачкасов, Світлана Дра-
бинка, Аліна Золотарьова, Ельві-
ра Колеснік, Валерія Крапчатова, 
Артем Пронін, Карина Швець та 
Яніна Шихайло. Дипломи ІІІ сту-
пеня вибороли: Катрін Абудая, 
Єлизавета Білоконь, Владислав 
Вершинін, Сергій Вольвач, Олек-
сій Довгопол, Каріна Сімоненко 
та Олексій Шутяєв.

Тішить той факт, що жоден зі 
студентів, які взяли участь у про-
ведених всеукраїнських конкур-
сах, не набрав конкурсного балу, 
нижчого за 80/100. Цей факт, бе-
зумовно, є підтвердженням на-
лежної підготовки здобувачів ви-
щої освіти на нашому факультеті.

Усі ми вкотре безмежно пи-
шаємося гідними результатами 
студентів ФУБ у проведених Все-
українських конкурсах «Фінан-
сова грамотність» та «Фінанси 
плануй – Україну будуй!», а та-
кож дякуємо їхнім керівникам-
наставникам І.А. Дмитрієву та 
І.Ю. Шевченко. Як науковий ке-
рівник здобувачів вищої освіти я 
особисто дуже задоволена здобут-
ками наших переможців. 

Оксана Дмитрієва,
зав. каф. ЕіП, проф. 
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ЮНЕСКО (UNESCO; 
United Nations Educational, 
Scientific and Cultural 
Organization) – спеціалізо-
вана установа Організації 
Об’єднаних Націй з питань 
освіти, науки та культури, що 
включає визначні пам’ятки 
до списку Світової спадщини.

Цілі, декларовані Органі-
зацією, – сприяння зміцненню 
миру та безпеки за рахунок роз-
ширення співробітництва дер-
жав і народів у галузі освіти, 
науки та культури; забезпечен-
ня справедливості та дотриман-
ня законності, загальної поваги 
до прав і основних свобод лю-
дини, проголошених у Статуті 
Організації Об’єднаних Націй, 
для всіх народів, без різниці 
раси, статі, мови, орієнтації чи 
релігії.

Організація була створена 
16 листопада 1945 р., її штаб-
квартира знаходиться у Парижі. 
Наразі в Організації налічується  
193 держави-члени, 2 держави-
спостерігачі та 10 асоційованих 
членів-територій, які не несуть 
відповідальності за зовнішню 
політику. Серед питань, що охо-
плюють діяльність Організації: 
проблеми дискримінації в га-
лузі освіти та неписьменності; 
вивчення національних куль-
тур і підготовка національних 
кадрів; проблеми соціальних 
наук, геології, океанографії та 
біосфери. З 1948 р. Органі-
зація видає журнал «Кур’єр 
ЮНЕСКО», що наразі виходить 
десятьма мовами і доступний 
онлайн у вільному доступі.

Ключові засади діяльності 
ЮНЕСКО.

Основне зобов’язання По-
рядку денного – 2030 – нікого 
не залишити осторонь, сьогод-
ні, як ніколи, актуальне і ви-
магає від ЮНЕСКО мобілізації 
міжнародного співробітництва 
в усіх галузях її компетенції для 
надання підтримки країнам, 
що найбільш вразливі, особли-
во найменш розвинутим. Ви-
рішуючи завдання, пов’язані 
з новими видами нерівності 
у галузях освіти, науки і куль-
тури, а також із соціальним та 
цифровим розривом, ЮНЕСКО 
сприятиме забезпеченню за-
гальної пошани справедливос-
ті, верховенства закону, прав 
людини та основних свобод у 
всіх сферах своєї компетенції 
і застосовуватиме у всіх своїх 
програмах підхід, оснований 
на принципах поваги до прав 

людини, миру і сталого розви-
тку. Вона зміцнюватиме під-
тримку у сфері захисту прав і 
свобод, щодо яких Організація 
має особливий мандат: право 
на освіту (ст. 26 Загальної де-
кларації прав людини); право 
вільно брати участь у культур-
ному житті суспільства, насо-
лоджуватися мистецтвом, брати 
участь у науковому прогресі 
та користуватися його благами 
(ст. 27), включаючи право на 
доступ до культурної спадщини 
та користування нею; право на 
свободу переконань і на їх віль-
не вираження (ст. 19); право на 
свободу думки, совісті та релігії 
(ст. 18), а також право на без-
печну й чисту питну воду та са-
нітарію (визнано як одне з прав 
людини Генасамблеєю ООН у 
2010 р.) з урахуванням того, що 
кожна людина має обов’язки 
перед суспільством, де тільки 
можливий вільний та повний 
розвиток її особи (ст. 29 Загаль-
ної декларації прав людини).

Функції ЮНЕСКО в пе-
ріод, що охоплюється цією 
стратегією (2022 – 2029), визна-
чають можливості виконання 
Організацією свого мандата. 
Вони нерозривно пов’язані зі 
статусом ЮНЕСКО як спеціалі-
зованої установи системи ООН, 
значимістю її роботи для заці-
кавлених сторін та унікальни-
ми порівняльними перевагами 
Організації в тому, як вона здій-
снює свою діяльність та надає 
підтримку державам-членам.

Виконання мандата ЮНЕСКО 
у глобальному контексті.

Місія: «Будучи однією із 
спеціалізованих установ ООН, 
ЮНЕСКО відповідно до сво-
го Статуту сприяє зміцненню 
миру, викоріненню злиднів, 

сталому розвитку та міжкуль-
турному діалогу за допомогою 
освіти, науки, культури, кому-
нікації та інформації». У міру 
виникнення нових ризиків по-
винні вживатися нові заходи 
та задіятися нові потенційні 
можливості. Середньострокова 
стратегія на 2022 – 2029 рр. є 
рамковою основою для спри-
яння прийняттю зобов’язань 
на підтримку довгострокових 
інвестицій у ключових галузях 
ЮНЕСКО для забезпечення 
того, щоб освіта, наука, культу-
ра, комунікація та інформація 
були визнані на міжнародному 
рівні як глобальні суспільні 
блага для всього людства. Це 
передбачає, наприклад, забез-
печення загального доступу до 
якісної освіти, підтвердження 
цінності глобальних екологіч-
них благ для сталого управлін-
ня ресурсами й екосистемами 
на глобальному рівні, заохо-
чення відкритих рішень, у т.ч. 
в науковій сфері, та захист до-
ступу до інформації в цифрову 
епоху, забезпечення того, щоб 
розвиток наукових інновацій та 
цифрова революція ґрунтували-
ся на етичних засадах, відкри-
тому для всіх обговоренні со-
ціальних наслідків і пов’язаних 
з розвитком науки та техноло-
гій етичних проблем, а також 
надання людям допомоги в 
отриманні відповідних знань і 
навичок і щоб культурне розма-
їття було визнане як необхідна 
умова повної реалізації прав 
людини та основних свобод. 

В основу середньостроко-
вої стратегії на 2022 – 2029 рр. 
закладено чотири стратегічні 
цілі, спрямовані на вирішення 
деяких із найбільш серйозних 
глобальних проблем сьогоден-

ня в галузі освіти, навколиш-
нього середовища, соціальної 
згуртованості та технологій 
цифрової доби. Планується, 
що структурна схема стратегії 
дозволить налагодити взаємо-
збагачувальну співпрацю між 
програмними секторами з ме-
тою підвищення ефективності 
діяльності ЮНЕСКО. По суті, 
сектори будуть робити внесок 
у досягнення одразу кількох 
результатів, що надасть діяль-
ності ЮНЕСКО ще більш між-
дисциплінарного характеру. 
Ця міждисциплінарність про-
являється, зокрема, у внеску 
Сектора освіти у досягнення 
підсумкових результатів, таких 
як, заохочення інклюзивності 
та боротьба з дискримінацією, 
мовою ненависті та стереотипа-
ми і сприяння обміну знаннями 
та розвитку навичок у цифрову 
епоху; в участі Сектора при-
родничих наук та Сектора со-
ціальних і гуманітарних наук 
у роботі в рамках підсумково-
го результату – забезпечення 
інклюзивної та справедливої   
якісної освіти й сприяння ство-
ренню можливостей для на-
вчання упродовж усього життя 
для всіх, а також у внеску Сек-
тора комунікації та інформа-
ції у реалізацію підсумкового 
результату – розробку етичних 
стандартів, норм і рамок дій для 
вирішення завдань і проблем, 
пов’язаних з інноваційними 
технологіями та цифровими пе-
ретвореннями.

 ХНАДУ бере участь у ро-
боті міжнародної організації  
ЮНЕСКО майже чверть сто-
річчя. Це дуже почесна, але 
непроста місія. Вимоги для 
того, щоби центральний офіс 
в Парижі дозволив відкрити 
будь-якому університету або 
науковій установі у світі своє 
легітимне представництво, ду-
же жорсткі. У  грудні 2022 р. 
відбувся достроковий запит 
Центрального офісу ЮНЕСКО 
через Секретаріат Національ-
ної Комісії України у справах 
ЮНЕСКО на підтвердження 
можливостей і перереєстрацію 
кафедр ЮНЕСКО в Україні. 
На жаль, вкрай важка ситуа-
ція в державі стала причиною 
того, що влітку 2022 р. мережа 
кафедр ЮНІТВІН/ ЮНЕСКО в 
Україні втратила одну з кафедр 
ЮНЕСКО, яка не змогла під-
твердити свою легітимність. 
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Ректор ХНАДУ, проф. Вік-
тор Богомолов, незважаючи на 
ситуацію, підтвердив бажання 
та можливість нашого колек-
тиву продовжити співпрацю 
з ЮНЕСКО. Дякуючи тісній 
співпраці з постпредставни-
цтвом України в ЮНЕСКО у 
Парижі, підтримці секретаріату 
Нацкомісії України у справах 
ЮНЕСКО і за безпосередньої 
участі заступниці міністра іно-
земних справ Еміне Джапаро-
вої, яка займає активну позицію 
просування вітчизняних уні-
верситетів та установ на міжна-
родному рівні, 9 березня 2023 р. 
ректор ХНАДУ отримав листа 
від Директора директорату Сек-
тора вищої освіти ЮНЕСКО з 
підтвердженням повноваження 
кафедри ЮНЕСКО «Екологіч-
но чисті технології» ХНАДУ 
мандатом ще на два роки. 

Поки тривав період подо-
вження повноважень, колектив 
кафедри вже працював над но-
вими завданнями. Лютий – бе-
резень 2023 р. видались дуже 
активними. Дев’ятого лютого 
2023 р. відбулося I засідання 
Генеральної Конференції Нац- 
комісії України у справах 
ЮНЕСКО, що пройшло у змі-
шаному форматі на платформі 
МЗС. До участі у засіданні були 
запрошені секретаріат Урядо-
вого уповноваженого з питань 
гендерної політики; члени Нац- 
комісії України у справах 
ЮНЕСКО; сектори Нацкомісії 
України у справах ЮНЕСКО, 
що діють на платформах Мі-
ністерства культури та інфор-
маційної політики України; 
Міністерства освіти і науки 
України; Міністерства захисту 
довкілля та природних ресурсів 
України; Міністерства молоді 
та спорту України; Національ-
ної академії наук України; Між-
народного науково-навчального 
центру інформаційних техно-
логій і систем НАН та МОН 
України. Також були запрошені 
асоційовані члени Нацкомісії, 
серед яких і представники Хар-
ківської міської ради, мережі 
міст ЮНЕСКО, що навчають-
ся; мережі асоційованих шкіл 
ЮНЕСКО, члени партнерської 
мережі «Програма ЮНІТВІН/
Кафедри ЮНЕСКО». 

Наш університет пред-
ставляла кафедра ЮНЕСКО 
«Екологічно чисті технології», 
а участь у роботі Нацкомісії 

взяла очільниця кафедри проф. 
Наталія Внукова.

Враховуючи те, що кафедри 
ЮНЕСКО є світовими форпос-
тами виконання загальних цілей 
ЮНЕСКО, а установи, які їх 
приймають у себе, – лідери ін-
новацій у світі, – дуже важливим 
завданням для них є мати уяв-
лення про світові тенденції руху 
ЮНЕСКО та інших організацій, 
які задають тенденції та створю-
ють тренди до 2050 р. у напрямі 
кліматично нейтрального май-
бутнього, толерантної освіти та 
культури ще на первинних ета-
пах розробки концепцій і пла-
нів дій. Цього можливо досягти 
лише шляхом активної участі у 
міжнародних заходах, які пропо-
нує головний офіс ЮНЕСКО. У 
березні, коли власне вже почала-
ся дуже важлива серія семінарів 
кафедр ЮНЕСКО «Майбутнє ви-

щої освіти», проф. Наталія Вну-
кова як представник  ХНАДУ по-
чала роботу в третьому семінарі 
«Спільне переосмислення на-
шого майбутнього – новий сус- 
пільний договір у галузі освіти». 
Було оприлюднено перспектив-
ну і вкрай важливу парадигму: 
у контексті численних криз, що 
перекриваються, вища освіта 
несе величезну відповідальність 
за перетворення освіти і суспіль-
ства в період до 2050 р. і далі. 
Семінар розпочався з вивчення 
основних тез звіту Міжнарод-
ної комісії з питань майбутньої 
освіти за 2021 р.: спільне пере-
осмислення нашого майбутньо-
го – новий суспільний договір у 
галузі освіти. Проф. Антоніо Но-
воа, який очолював редакційний 
комітет, представив основні ідеї 
звіту та їх значення для вищої 
освіти. Конкретні теми, зокрема 

інтернаціоналізація, глобальна 
громадянськість та екологічна 
стійкість, були розглянуті запро-
шеними головами ЮНЕСКО. Як 
освітні установи університети 
мають бути повністю віддані ба-
зовій освіті. Вони також повинні 
бути організовані для міждисци-
плінарних досліджень і робити 
свій внесок у загальні знання. 
Крім «навчання», вища освіта 
передбачає присутність, участь, 
дозвілля, справедливість та плю-
ралізм у поєднанні із соціальною 
справедливістю. Проте відмінні 
риси закладів вищої освіти зна-
ходяться під загрозою маркети-
зації та комерціалізації. Міжна-
родна комісія пропонує «новий 
суспільний договір» як живе 
бачення змін, сформоване трьо-
ма основними принципами. По-
перше, якісна освіта упродовж 
усього життя як право людини. 
По-друге, освіта як колективна 
громадська справа та загальне 
благо. По-третє, освіта повинна 
відображати широке розмаїття 
способів людського пізнання, 
життя і буття на вирішення вза-
ємозалежних завдань у вигляді 
придбання, застосування та на-
копичення знань. У цьому се-
мінарі взяли  участь кафедри 
ЮНЕСКО та мережі UNITWIN, 
а також інші експерти з наслід-
ків доповіді Міжнародної комісії 
для майбутньої вищої освіти. 
Відтепер чекаймо кроків від Мі-
ністерства освіти і науки у цьому 
напрямку. Взагалі рік для осві-
тян почався з продовження про-
цесів переосмислення освітньої 
парадигми та продовження руху 
з модернізації освіти в Україні. 
Для виконання амбітних цілей 
в напрямку інтернаціоналізації, 
академічної мобільності, інте-
грації у світовий міжнародний 
професійно спрямований  про-
стір, зокрема у напрямі спів-
дружності з Європейською Асо-
ціацією університетів та іншими 
міжнародними академічними 
спільнотами, ректор ХНАДУ 
задав напрям руху міжнародно-
му вектору діяльності нашого  
ЗВО. 

Наразі колектив універ-
ситету має потужний потен-
ціал для реалізації сміливих 
перспектив та цілей, а також 
впевненої інтеграції в євро-
пейський освітній простір за-
вдяки потужній підтримці на-
ших міжнародних партнерів. 

Катерина Ханейчук, 
інженер каф. екології
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ГІДНА ПЕРЕМОГА
 НАШІ ВІТАННЯ

Як ми повідомляли у попередньому випус-
ку часопису «Автодорожник», упродовж лютого 
у м. Дубай проходив I Міжнародний науковий 
чемпіонат країн Європи, Азії та Африки, де взя-
ли участь 1027 представників наукової спільно-
ти із 59 країн світу, які змагалися у 36 галузях 
науки в особистому і командному заліках. 

За підсумками цих змагань нагороди отри-
мали 216 науковців, ще 811 дослідників отрима-
ли сертифікати учасників. 

У загальнокомандному заліку Україна зай-
няла почесне 11 місце. За кількістю переможців 
у топ-10 країн світу увійшли: Великобританія – 
перше місце, Китай – друге, Об’єднані Арабські 

Емірати – третє, Німеччина – четверте, Катар – 
п’яте, Італія – шосте, Франція – сьоме, Індія – 
восьме, Сінгапур – дев’яте і Південно-Африкан-
ська Республіка посіла 10 місце.

У першому науковому чемпіонаті, крім на-
уковців факультету управління та бізнесу, у 
командному заліку взяли також участь і пред-
ставниці дорожньо-будівельного факультету – 
студентка другого рівня вищої освіти спеціаль-
ності 192 «Будівництво та цивільна інженерія» 
освітньо-професійної програми «Автомобільні 
дороги та аеродроми» Яніна Войлокова і доцент-
ка кафедри будівництва та експлуатації автомо-
більних доріг ім. О.К. Біруля Яна Догадайло, 
які за результатами проведених наукових дослі-
джень підготували спільну роботу.

Щиросердно вітаємо переможниць дорож-
ньо-будівельного факультету з визнан ням їхніх 
наукових здобутків на міжнародному рівні, які за 
підсумками першого наукового чемпіонату кра-
їн Європи, Азії та Африки впевнено вибороли 
бронзову нагороду. 

Бажаємо Яніні Войлоковій та Яні Догадайло 
не зупинятися на досягнутому і так само гідно 
представляти ХНАДУ й кафедру будівництва та 
експлуатації автомобільних доріг ім. О.К. Біруля 
у міжнародному науковому просторі. 

Нехай безмежне творче натхнення і високі 
здобутки стануть гідними супутниками на ва-
шому професійному шляху!

Колектив кафедри БЕАД

Вітаємо 
ювілярів

(які народилися у березні)

 ПРИВІТАННЯ

Олександра Васильовича Дитятьєва – до-
цента кафедри технічної експлуатації та сервісу 
автомобілів ім. М.Я. Говорущенка.

Надію Володимирівну Смолянюк – до-
центку кафедри мостів, конструкцій і будівель-
ної механіки ім. В.О. Російського.

Юрія Володимировича Тарасова – доцен-
та кафедри технології машинобудування і ремон-
ту машин.

Максима В’ячеславовича Байцура – до-
цента кафедри технології машинобудування і 
ремонту машин.

Ганну Сергіївну Созикіну – викладачку ка-
федри іноземних мов.

Олександра Івановича Палієнка – провід-
ного інженера експлуатаційно-технічного відділу.

Людмилу Миколаївну Касьянову – про-
відну бібліотекарку наукової бібліо теки.

Альону Олександрівну Одноволову – ін-
женерку лабораторії інформаційних технологій 
і обчислень.

Олену Миколаївну Александрову – фото-
кореспондентку видавництва.

Олега Васильовича Погорелова – 
 начальника ремонтної майстерні.

Євгенію Сергіївну Мартиненко – 
 комендантку гуртожитку №5.

Світлану Миколаївну Крупку – секретар-
ку деканату дорожньо-будівельного факультету.

Володимира Васильовича Карєва – сторо-
жа відділу охорони.

Бажаємо Вам, шановні ювіляри, великих 
професійних успіхів і безмежної наснаги у здо-
бутті науково-педагогічних височин, міцного 
здоров’я та сімейного затишку, гідного достат-
ку і довгих років життя!

З ювілеєм Вас!
Колектив ХНАДУ

ДЕНЬ ПАМ’ЯТОК ІСТОРІЇ та КУЛЬТУРИ
 ІСТОРИЧНА СПАДЩИНА

У 1983 р. за пропозицією Асамблеї Між-
народної ради з питань охорони пам’яток та 
визначних місць, створеної при ЮНЕСКО, 
Центр культурної спадщини ЮНЕСКО ого-
лосив 18 квітня Міжнародним днем пам’яток 
та визначних місць. 

Мета цього свята – ще раз нагадати світовій 
спільноті про різноманіття культурної спадщини, 
створеної зусиллями багатьох народів за всю іс-
торію людства, її вразливість та необхідність збе-
реження для майбутніх поколінь. Девізом свята є 
слова: «Збережемо нашу історичну батьківщину». 

На підтримку ініціативи вчених, архітек-
торів, реставраторів і працівників державних 
органів охорони пам’ятників історії та культу-
ри відповідно до Указу Президента України від 
23.08. 1999 р. №1062/99 було ухвалено рішення 
відзначати День пам’яток історії та культури 
щорічно також 18 квітня. У липні 2000 р. Пре-
зидент України підписав Закон «Про охорону 
культурної спадщини», що регулює правові, ор-
ганізаційні, соціальні та економічні відносини у 
сфері охорони культурної спадщини з метою її 
збереження та захисту в інтересах нинішнього 
і майбутніх поколінь. Згідно із Законом об’єкти 
культурної спадщини, що перебувають на тери-
торії України, охороняються державою. 

Український комітет Міжнародної ради з пи-
тань пам’яток і визначних місць разом із Мініс-
терством культури України та Національною ко-
місією ЮНЕСКО вирішує, зокрема, які об’єкти 
номінувати до Списку Всесвітньої Спадщини. 

На сьогодні у Списку Всесвітньої Спадщини 
ЮНЕСКО від України перебувають сім об’єктів, 
що становить 0,68% від загальної кількості 
об’єктів усієї Світової спадщини. Це такі об’єкти: 
Собор святої Софії з прилеглими монастирськими 
спорудами, Києво-Печерська Лавра; ансамбль іс-
торичного центру Львова; геодезична дуга Струве; 
букові праліси Карпат; резиденція митрополитів 
Буковини і Далмації; дерев’яні церкви карпатсько-
го регіону Польщі та України і стародавнє місто 
Херсонес Таврійський. Також українським урядом 
підготовлено ще 16 номінаційних досьє на вклю-

чення до Списку Всесвітньої спадщини, серед 
яких: могила Тараса Шевченка та державний істо-
ричний і природний музей-заповідник; Кам’янець-
Подільська фортеця; історичний центр Чернігова; 
біосферний заповідник Асканія-Нова; генуезькі 
колонії у Північному Причорномор’ї; дендрологіч-
ний парк «Софіївка»; Кам’яна Могила та ін. 

Україна − держава з багатовіковою історі-
єю та культурою. Наразі за даними Держком-
стату на державному обліку України перебуває 
144831 пам’ятник, створено 63 історико-культурні 
(архітектурні, археологічні) заповідники (з них 
13 − національні). Окремо затверджено Список 
історичних населених місць України, до якого 
занесено 400 історичних населених міст і селищ 
України. Під час бойових дій багато об’єктів 
культурної спадщини України були знищені, по-
шкоджені або потрапили під загрозу. Деякі музеї 
країни перемістили експонати в місця, розташу-
вання яких не розголошується. Були підготовлені 
спеціальні «червоні списки» експонатів україн-
ських музеїв для евакуації. Незабаром після втор-
гнення ЮНЕСКО оголосила, що працює над тим, 
щоб позначити ключові історичні об’єкти країни 
емблемою Гаазької конвенції 1954 р., міжнародно 
визнаним символом охорони культурної спадщи-
ни під час збройного конфлікту. Планується та-
кож моніторинг пошкоджень культурних об’єктів 
за допомогою супутникової зйомки. Волонтери 
створили міжнародний проєкт «Врятувати укра-
їнську культурну спадщину онлайн», що має на 
меті архівацію онлайнових культурних ціннос-
тей − контенту різноманітних сайтів, присвячено-
го культурі. Український культурний фонд 5 квітня 
запустив інтерактивну «Мапу культурних втрат». 

Україна сповнена своїми дивами. Вона 
несказанно багата на культурні пам’ятники 
та різні історичні визначні пам’ятки, але чи 
буде у наших нащадків можливість помилува-
тися ними, доторкнутися до минулого, цілком 
залежить від нас. 

Вивчайте, гордіться та бережіть свою 
 історію!

Оксана Слюсарева, зав. сектором НБ
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ЄВРОПЕЙСЬКИЙ ПОГЛЯД
 МІЖНАРОДНИЙ ЛЕКТОРІЙ

У ці дуже непрості часи, 
як нині, усім нам важливо ро-
зуміти, що ми не самотні. Це 
важливо для кожного із нас і 
водночас для всіх українців 
загалом, для нас як спільно-
ти. Адже, ставши до боротьби 
разом, об’єднавшись заради 
єдиної на всіх перемоги, ми 
щиро хотіли би бачити таку 
ж єдність і навколо нас – у 
тих країнах, що простягли 
руку допомоги у перший 
же день повномасштабного 
вторгнення. 

Численні медіа щоденно 
звітують: наші друзі та парт-
нери планують чергову пар-
тію військової/гуманітарної/
моральної допомоги. Численні 
експерти аналізують, які краї-
ни та звідки підтримують нас 
краще/послідовніше/потуж-
ніше. Але насправді пере-
січному українцеві, як мені 

здається, важливо почути не 
думку ЗМІ або офіційних пред-
ставників тієї чи іншої країни. 
Важливіше поспілкуватися у 
щирій, відвертій бесіді просто 
із людьми – власне з тими, хто 
за кордоном перейнявся нашою  
війною так само, як ми, і що-
дня, щохвилини робить свій ма-
ленький внесок у нашу спільну 
велику Перемогу. У когось він 
фінансовий, у когось – волон-
терський, в інших – морально-
психологічний або навіть (не 
повірите) – академічний! І сьо-
годні – саме про нього. 

Лише декілька днів тому 
я мала честь взяти участь у 
надзвичайно цікавому заході: 
відкритій лекції професор-
ки гуманітарних наук,  керів-
ниці Центру транскультур-
них посттоталітарних студій 
Вроцлавського університету 
(Польща) пані Аґнєшки Мату-
сяк «Деколоніальна рекреація 
України (польська перспектива 
у дев’ятому році російсько-
української війни)». Захід було 
організовано доценткою кафе-
дри української літератури та 
журналістики ім. проф. Леоніда 
Ушкалова Харківського націо-
нального педагогічного універ-
ситету ім. Г.С. Сковороди пані 
Галиною Хоменко, участь у 
якому взяли студенти й науков-
ці з різних куточків України. 

Відкрита лекція – насправ-
ді не лекція, скоріш така собі 
констатація солідарності. Так-
так, саме на солідарності на-
голошує пані Аґнєшка навіть 
тоді, коли перераховує численні 
благодійні заходи, ініційовані 
як польськими урядовцями чи 
посадовцями, так і простими 
людьми. Це, безперечно, ба-
жання допомогти і підтримати, 
але найперше – солідарність у 
найширшому, філософському, 

соціологічному, релігійному  
потрактуванні, – ота справжня 
єдність двох сусідніх народів, 
породжена спільністю інтере-
сів, цілей, стандартів і взаємо-
розуміння.

Пані професорка наводить 
багато прикладів, через які мо-
гла би розкритися подібна єд-
ність. Вона називає імена більш 
і менш відомих  польських ді-
ячів науки, театру та кіно – і 
цих імен не злічити. Вона при-
гадує академічні розвідки (у 
тому числі і її власні), присвя-
чені нашій культурі (зацікав-
леність нею у польському сус-
пільстві значно ширша і триває 
довше, ніж оця нинішня мода 
на українськість у західнішій 
Європі, що почалася разом із 
великою війною), але насампе-
ред – нашій нинішній ситуації 
такої собі трансгресії від пост-
колоніальності до суб’єктності: 
цьому переходові, що довгі де-
сятиліття здавався неможливим 
і недосяжним, але водночас мав 
би статися за будь-якого сцена-
рію. Бо він просто неминучий. 
Саме з цієї причини, напевно, 
вельмишановна пані лекторка і 
наголошує окремо, що Україна 
нині не на шляху трансформа-
ції (ми й так достатньо євро-
пейські), а лише переходить у 
світ, центрований по-новому.  
Візьму на себе сміливість при-
пустити: створює навколо себе 
такий от україно-центрований, 
абсолютно новий світ і часо-
простір.   

Природно, що десь на ланд-
шафтах цієї чи то лекції, чи то 
бесіди випливають і незручні 
запитання: щодо однорідності 
уявлень поляків про нас, нашу 
країну та нашу боротьбу. І то 
не дивно. З одного боку, упро-
довж довгих років (напевно, ще 
з часів т.з. «країн варшавського 

договору») позиція «русистів» 
у Польщі була сильною та одно-
значною, хоча й вона, як зазна-
чає пані Аґнєшка, змінюється 
останнім часом: і голоси поці-
новувачів «хорошої російської 
культури» та «хороших росі-
ян» починають лунати тихіше 
й рідше, а деякі взагалі змов-
кають, змінюючи свої погляди 
на діаметрально протилежні. З 
іншого боку, чимало сторінок 
нашої спільної історії залиши-
лися спірними, не відкритими, 
не проговореними до кінця, а 
отже, досі кровоточать, і того 
болю позбутися нелегко. І цей 
шлях, насправді, ще попереду. 

Насамкінець пані лекторку 
«закидають» запитаннями. Час 
за регламентом давно вичерпа-
но, але кого цікавить подібна 
дрібниця, якщо випала нагода 
поспілкуватися із цією непере-
січною, талановитою, цікавою 
та щирою людиною? Ну й так 
(нікуди правди діти): не кожно-
го дня зустрічаєшся зі знаною 
європейською філологинею зі 
справді світовим ім’ям. Запи-
тання різні: деякі трохи прово-
кативні, інші – дещо особисті,  
дехто взяв на себе сміливість 
додати до запитання трохи са-
мореклами. 

Утім одне залишається не-
змінним: усім нам так цікаво 
і приємно відчути Україну, 
нашу націю та культуру час-
тиною європейського кон-
тексту. Почути це у словах 
людини, яка (так само, як і 
ми, а можливо й сильніше за 
деяких із нас) впевнена, що 
Україна та українці від по-
чатку і є отим справжнім єв-
ропейським контекстом.

Наталя Опришко,
зав. каф. філології  

та лінгводидактики
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НОВІТНЬО-ПРОРОЧЕ  
від ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

9 березня, у день народження Тараса Шевченка, українські воїни у напівоточеному Бахмуті 
серед уламків розбитого будинку знайшли видання «Кобзаря» 1917 року

«Почаївська лавра 
 з півдня»  

(жовтень 1846 р., 
Почаїв). Папір, 

акварель
Джерело: 

Національний музей 
Тараса Шевченка 

http://www.
museumshevchenko.

org.ua 
 (договір архівного 

зберігання  
№2211/13-53-13 

від 21 листопада  
2013 р.)

До 209-ї річниці від дня народження Тараса Григоровича Шевченка за спільної ініціативи державної наукової установи «Інститут модер-
нізації змісту освіти» та громадської організації «Інноваційні обрії України» було проведено всеукраїнський конкурс есе «Мій Шевченко». 

У цьогорічному Шевченківському конкурсі взяла участь і здобувачка вищої освіти нашого університету Вікторія Ребрищева 
(гр. Т-13-22), яка представила оригінальний твір українською мовою «Новітньо-пророче від Тараса Шевченка», висловивши осо-
бисте сприйняття постаті письменника, його творчості та значення в житті українців.

У цьому номері часопису «Автодорожник» ми залюбки публікуємо твір-есе Вікторії та маємо надію, що вона й надалі буде ділити-
ся своєю творчістю з читачами газети.

Тарас Шевченко… Це ім’я, що нади-
хає і додає сил нашим воїнам в окопах, 
знане усіма українцями і Всесвітом, яке 
назавжди залишиться в історії людства. 

Творчість видатного українського по-
ета окрилює українців, дає витримку, по-
силює їхню міць і навіть благородство під 
час війни. Я, дитина російсько-української 
війни, вважаю, що його вірші й живопис, 
розповіді й думи саме зараз мегаактуальні 
й звучать новітньо-пророче, бо…

Тарас Шевченко завжди був і буде сим-
волом незламності й волі, прикладом неу-
хильного бажання свободи й натхненником 
героїзму. Зараз, коли український народ у 
кривавій борні відстоює свою державу та 
її незалежність, слова поета – невичерпна 
скарбниця золотослів’я й мотивації. Його 
поетично-революційні рядки віршів і дум, 

що були написані понад два століття тому, 
нині, як ніколи, мають рацію і здоровий 
глузд. Скажімо, ось це його застережливе: 
«Кохайтеся, чорнобриві, та не з москаля-
ми, бо москалі – чужі люди, роблять лихо 
з вами».  Тарас Шевченко ще тоді знав, що 
російський народ – то є зло від зла, ґвалтів-
ники й нелюди. Нині про це в Україні зна-
ють усі – від дитяти до дорослої жінки. 

За що ж саме сьогодні ми ще маємо 
бути вдячними поету? Перше, що спадає на 
думку: він допоміг нам зберегти українську 
мову, помножену на нашу ідентичність, а 
також вибудувати власну державу. Такі ряд-
ки, як «Нема на світі України, немає друго-
го Дніпра» – це зараз не лише слова чи час-
тина поеми-послання, наразі це молитовні 
думки кожного українця, що набувають ве-
личезного значення: «Україна – єдина наша 

земля і ми будемо битися за неї до кінця», 
так, як про це співає наш харківський музи-
кант і автор пісень Артем Пивоваров – «До-
поки серце б’ється, моя країна б’ється!». 

Під час війни творам Кобзаря ми нада-
ємо нового звучання, його поезії лунають 
звідусіль і знаходять все більше прихиль-
ників, але справжня їхня  сутність відкри-
вається лише патріотичним людям з чистим 
серцем, які прагнуть перемоги, шанують 
батька-матір і люблять батьківську землю; 
які знають, наскільки важливо бути вільни-
ми і мати свою рідну мову. Майже кожен 
рядок великого поета звучить наче проро-
цтво, як от у поемі «Кавказ»: «Борітеся – 
поборете, Вам Бог помагає! За вас правда, 
за вас слава і воля святая». Хоч вони й були 
присвячені іншій неправедній імперській 
війні, наразі вони звучать як порада і наста-
нова для кожного українця, вони актуаль-
ні, адже у цій кривавій війні Збройні Сили 
України виборюють наше суверенне право 
на подальший вибір проєвропейської долі 
України. 

Вірші поета торкаються осердя душі, 
наче зазирають у її найсокровенніший за-
куток. Кожен його вірш, поема чи розпо-
відь просочена любов’ю до Батьківщини і 
нестримною ненавистю до ворогів, а кожне 
слово  сповнене мудрістю й сміливістю. 
Тож саме зараз кожному українцеві треба 
переосмислити важливість спадщини Тара-
са Шевченка. Бо хіба ж не стануть нагаду-
ванням для рашистів (мені до вподоби це 
слово, бо є споріднене з нацистами), що все 
ними вчинене не залишиться безкарним; 
що розплаті за кожного вбитого бути, за 
кожну сльозу українського народу відпові-
дати суддям у Гаазі: «Настане суд, загово-
рять і Дніпро, і гори! І потече сторіками 
кров у синє море дітей ваших… і не буде 
кому помагати». 

Коли читаєш вірші Тараса Шевченка, 
важко збагнути, наскільки він мав рацію, 
що через стільки років його творчість буде 
актуальною, що з його «Кобзаря» люди 
будуть черпати силу й мотивацію для бо-
ротьби проти загарбників. Після 24 лютого 
2022 року багато харків’ян (так-так, тих, 
хто сміявся і плакав російською мовою) 
перейшли на державну українську мову, 
саме під бомбардуванням росії визнавши 
Тарасову заповідь, що наша мова – це  наш 
скарб і наша національна ідентифікація. І 
як не погодитися з ним, якщо наразі нас за 
мову вбивають? 

Поезія Тараса Шевченка мотивує кож-
ного українця йти воювати й допомагати 
немічним і тим, хто цього потребує; дона-
тити, розбирати руїни і латати понівечені 
танками дороги, щодня роблячи все те, що 
наближає нас до Великої Перемоги. 

Ми маємо зберегти нашу неньку-
Україну, бо ми єдині й сильні, позаяк нас 
об’єднує любов до усього українського.  

Все буде Україна!
Вікторія Ребрищева, 

гр. Т-13-22
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На білборді в місті Балаклія Харківської області, звільненому від окупантів 8 вересня 2022 року,  
під пропагандистським плакатом був вірш Тараса Шевченка 

«Борітеся – поборете, Вам Бог помагає! За вас правда, за вас слава. І воля святая!»

До 209-ї річниці від дня народження Тараса Григоровича Шевченка за спільної ініціативи державної наукової установи «Інститут модер-
нізації змісту освіти» та громадської організації «Інноваційні обрії України» було проведено всеукраїнський конкурс есе «Мій Шевченко». 

У цьогорічному Шевченківському конкурсі взяла участь і здобувачка вищої освіти нашого університету Валерія Сидорчук (гр. Т-13-22), яка 
представила оригінальний твір українською мовою «Батько українства», висловивши особисте сприйняття постаті письменника, його твор-
чості та значення в житті українців.

У цьому номері часопису «Автодорожник» ми залюбки публікуємо твір-есе Валерії та маємо надію, що вона й надалі буде ділитися своєю 
творчістю з читачами газети.

«Т.Г. Шевченко!  
Досить було однієї людини, 

щоб врятувати цілий народ,  
цілу націю». 

Остап Вишня

Геніальний український поет Тарас 
Григорович Шевченко належить до найві-
доміших майстрів літературної творчості 
не лише в Україні, але й за кордоном. 

Майже кожен знає його ім’я та прізви-
ще, адже, починаючи з самого дитинства 
в садочку та школі, ми всі вивчаємо його 
геніальні вірші, знайомимося зі складним 
життєвим шляхом і творчістю. Іменем 
Кобзаря названо тисячі вулиць, театри, на-
вчальні заклади тощо. Шевченко присутній 
навіть у космосі, адже один із 300 кратерів 
Меркурія було названо ім’ям Кобзаря.

За словами Івана Франка, поет став «ду-
ховним провідником та найбільшою окра-
сою української літератури». Цілком згодна 
з цим. Свою творчу діяльність поет наси-
чував щирою любов’ю до Батьківщини та 
не сприймав протиукраїнської пропаганди. 

Шевченко був завзятим прихильником 
українського народу і патріотом рідної 
України, усе своє життя виборюючи її са-
мостійність. Якою ж неприємною новиною 
для мене стало те, що є люди, які намага-
ються очорнити образ і творчість Шевчен-
ка. Псевдотворчість українського публіцис-
та, політичного проросійського діяча Олеся 
Бузини та його скандальна книга «Вурда-
лак Тарас Шевченко», а потім навздогін 
ще «бестселер» з назвою «Ангел Тарас 
Шевченко», як на мене, завдають шкоди 
всьому українству. Навіть із назв книжок 
вже зрозумілий їхній ниций зміст, тож і не 
дивно, що до автора було таке ж негативне 
ставлення. 

Читаючи деякі уривки, я була біль-
шою мірою обурена, ніж зацікавлена, бо 
вважаю, що обидві книги – дуже невдала 
спроба принизити геніальну й талановиту 
людину, щоби на тлі політичних дискусій 
привернути до себе увагу російськомовно-
го та антиукраїнського читача. І це, на мій 
погляд, Бузині цілком вдалося, адже зовсім 

не складно ображати людину, якої вже дав-
но немає серед нас і яка, на жаль, не зможе 
відстояти свою позицію.

За мету журналіст поставив «спустити 
з п’єдесталу» Кобзаря, на який поета, за 
його думкою, посадили більшовики. Були 
звинувачення різного роду, починаючи від 
найменших дрібниць до того, що Тарас 
Григорович «не знав української та не во-
лодів грамотою», «був слабкою людиною», 
«займався пияцтвом», «малював погані 
картини», «ганебно вів службу». Всі «фак-
ти», котрі Бузина намагався нав’язати сус-
пільству, важко перерахувати, але кожен 
істинний українець, який поінформований 
про життєвий шлях поета, добре знається 
на його творчості та, головне, розуміє її, 
може легко заперечити все,  про що писав 
О. Бузина, спираючись на «беззаперечну 
інформацію» чи повисмикувані ним цита-
ти зі спогадів тогочасників. За всіма цими 

пікантними побутовими подробицями ав-
тор не згадує про те, що Шевченко – вели-
кий поет і що його талант не порівняти зі 
скромними здібностями самого Бузини.

Я переконана, що публіцист так і не 
спромігся знайти жодного переконливого 
аргументу в біографії Шевченка. Це були 
лише побутові моменти й дрібниці, що, на 
жаль, були і є притаманні певним людям, 
для яких, наприклад, весело провести час 
в компанії або ж випити келих вина з дру-
зями у вечірній час – це суто їхнє приватне 
життя, куди іншим – зась. 

Мета написаного для мене і надалі за-
лишається загадкою, бо жодна людина, 
якій подобається творчість Тараса Григоро-
вича, не змінить своєї думки, тому й акаде-
мік Іван Дзюба назвав Бузину «піонером» 
сучасної шевченкофобії. Учений сказав: 
«Щоб нація втратила свою життєздатність, 
дуже важливо дискредитувати основні опо-
рні конструкції її національного самоусві-
домлення. І тут, звичайно, Шевченка ніяк 
не обійти. Воюючи з Шевченком, воюють 
з Україною, хоч і приховують це різною мі-
рою самовпевненості». Іван Дзюба вважав, 
що така ганебна шевченкофобія – це при-
хована українофобія, що набирає обертів 
саме завдяки таким, як О. Бузина. 

Цілком погоджуюся із цією думкою, 
позаяк переконана, що Тарас Григоро-
вич – батько української нації, на творах 
якого виросло багато поколінь справ-
жніх українців, і заслуговує до себе ви-
ключно шанобливого ставлення. Для 
мене Шевченко – це наше минуле, наше 
світосприйняття сьогодні та наша надія 
на майбутнє.  

Валерія Сидорчук, 
гр. Т-13-22

БАТЬКО УКРАЇНСТВА
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 ВІРНІ ТРАДИЦІЯМ

ДОБРОЧИННОСТІ – 
ОСОБЛИВА УВАГА

Від початку свого заснування наймо-
лодший факультет нашого університе-
ту, яким наразі є ФТС, завжди проявляв 
доброчинну ініціативу, допомагаючи ді-
тям-сиротам, дітям із малозабезпечених 
сімей, а також літнім людям. 

Упродовж семи років студентський 
актив факультету підтримував школу-ін-
тернат смт Вовчанськ, а після його роз-
формування допомагав дітям-сиротам та 
малозабезпеченим дітям шкіл №36 і №166 
м. Харкова.

Не залишився факультет осторонь і 
в роки пандемії та війни. Ми пишаємося 
тим, що сьогодні студенти ФТС захища-
ють рідну країну в лавах ЗСУ, територі-
альної оборони, є відповідальними й за-
взятими волонтерами. Саме про одного з 
таких активних наших студентів і хотілось 
би розповісти більш детально.

Студент другого курсу факультету 
транспортних систем Владислав Нечипо-
ренко навчається за спеціальністю «Тран-
спортні технології на автомобільному 
транспорті».

Під час епідемії Covid-19, коли Харків 
перебував у червоній зоні небезпеки, роз-
почав свою діяльність благодійний фонд 
«Помощь», учасники якого на безоплат-
ній основі надавали медичну допомогу 
містянам. Очільницею і натхненницею 
фонду була відома у Харкові волонтерка 
Наталія Попова. Дізнавшись про робо-
ту цього фонду, Владислав запропонував 
свою допомогу. Враховуючи те, що юнак 
добре володіє англійською мовою, йому 
запропонували у вільний від навчання час 
роботу у call-центрі. 

Владислав приймав заявки від меш-
канців міста для надання медичної допо-
моги, вів їх облік, передавав інформацію 

про хворих медичним бригадам, а також 
контролював хід надання допомоги хво-
рим. Кожного дня він спілкувався з де-
сятками, а деколи і сотнями важкохворих 
людей, для яких фонд був чи не єдиною 
надією на спасіння. Владислав повинен 
був розібратися які симптоми хвороби, 
яка саме необхідна допомога, підтримати 
хворого та вселити йому надію, що він 
обов’язково одужає. Ця робота вимагала 
дуже великого психічного і морального 
напруження. Але усвідомлення того, що 
ти рятуєш людські життя допомагало ви-
тримати такі навантаження. Найщасливі-
шими були хвилини, коли телефонували 
мешканці міста і дякували за врятоване 
життя. З початком російської агресії фонд 
припинив свою роботу, але бажання допо-
магати людям вже стало невід’ємною ри-
сою Владислава.

Під час воєнного стану в Харкові та 
області розпочали доброчинну діяльність 
різні волонтерські організації. Дуже часто 
волонтери виконували роботу з ризиком 
для власного життя, тому для цієї вкрай 
важливої справи залучали більш досвідче-
них людей. Через молодий вік Владислава 
неохоче залучали для роботи волонтером, 
але бажання допомагати людям і бути ко-
рисним суспільству перемогло. Тож не-
вдовзі він став волонтером благодійної 
організації «Благодійний фонд «Безпечне 
небо»», де йому дуже став у нагоді попе-
редній досвід роботи та знання англійської 
мови. 

 У вільний від занять час Владислав 
разом з іншими волонтерами виконує ро-
боту з прийому заявок на гуманітарну до-
помогу, формує списки мешканців, яким 
потрібна допомога, отримує гуманітарні 
вантажі, формує посилки, розвозить їх на 

пункти видачі та видає їх. Крім того, Вла-
дислав  бере участь у перемовинах керів-
ництва благодійної організації з представ-
никами закордонних благодійних фондів 
та організацій.

Бувають дні, коли доводиться розван-
тажувати та завантажувати по декілька 
вантажівок. Робота дійсно дуже важка, але 
так потрібна мешканцям Харкова. Владис-
лав Нечипоренко ніколи не скаржиться що 
йому важко,  головне, вважає він, потріб-
но робити все надможливе, наближаючи 
нашу країну до перемоги. 

Під час нашої розмови Владислав 
зізнався, що мріє отримати освіту у за-
кордонному виші за спеціальністю «Біз-
нес, міжнародні відносини» для успіш-
ного поєднання здобутих у нашому 
університеті знань з європейськими, що 
знадобляться для післявоєнної відбудо-
ви і подальшого розвитку нашої країни. 

Тетяна Ярмак,
пом. декана ФТС, 

проф.
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 СКАРБНИЦЯ ДУХОВНОСТІ

ДО ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ КНИГИ  
та АВТОРСЬКОГО ПРАВА

Ті, хто читає книжки, завжди керуватимуть тими,
хто дивиться телевізор.

Жанліс Стефані-Фелісіте Дюкре де Сент-Обен

Двадцять третього квітня уся міжнародна спільнота буде 
відзначати Всесвітній день книги та авторського права. Дата 
його святкування увійшла в міжнародний календар за рішен-
ням ЮНЕСКО в 1995 році. 

Саме 23 квітня народилися такі видатні письменники, як Мо-
ріс Дрюон, Григорій Тютюнник, а також покинули світ такі зна-
мениті й відомі автори, як Мігель де Сервантес Сааведра, Вільям 
Шекспір, Інка Гарсіласо де ла Вега, Михайло Коцюбинський. Тому 
природно, що саме цей день, за пропозицією Міжнародної Асоці-
ації Книговидавництв, був обраний Всесвітнім днем книги, який 
нині святкують у 190 країнах світу. 

Цікаво, що ще з XV століття 23 квітня відзначають День Свя-
того Георгія, заступника Каталонії. У Барселоні та Каталонії в цей 
день, також відомий як День троянд і подібний багато в чому до 
Дня Святого Валентина, чоловіки традиційно дарують жінкам 
троянди, а жінки чоловікам – книжки. Щоправда, зараз звичаї змі-
нилися, і книжку, на щастя, можуть отримати всі. Чому книжка? 
Бо саме у цей час 1929 року в Барселоні проходив масштабний 
книжковий ярмарок. Це значною мірою вплинуло на запроваджен-

ня Всесвітнього дня книги та авторського права саме 23 квітня. 
Своїм святом цей день вважають автори, видавці, вчителі, бібліо-
текарі та всі, хто причетний до книжкової справи. Усюди організо-
вуються цікаві акції й книжкові ярмарки, виставки й презентації, 
відкриті читання і зустрічі з письменниками, а також симпозіуми, 
присвячені проблемам захисту інтелектуальної власності та книго-
видання. 

Метою цих заходів є визнати чарівну силу книг, що сполучає 
минуле і майбутнє та є своєрідним містком між поколіннями й 
культурами. З цієї нагоди ЮНЕСКО та міжнародні організації, які 
представляють три основні галузі книжкової індустрії – видавців, 
книгорозповсюджувачів та бібліотеки,  обирають місто, яке стає 
Світовою книжковою столицею.

З книгою тісно пов’язане виникнення і розвиток поняття ав-
торського права. Початково правова культура в цій галузі сформу-
валася у Середньовіччі, коли автор міг отримати від монарха так 
звані привілеї на художні літературні твори, хоч така практика була 
радше винятковою – тогочасна мистецька теоретична думка, що 
спиралася на релігійний світогляд, постать автора ігнорувала, за-
лишаючи йому роль провідника божественного знання. Перелам-
ним у цій історії стало 10 квітня 1710 р. – день прийняття Статуту 
королеви Анни, закону британського парламенту на захист авто-
рів книжок, карт і креслень. По тому низка законів у цій галузі 
свідчить про настання епохи авторського права. Відтоді кількість 
міжнародних та внутрішньодержавних нормативних актів з цього 
питання неухильно зростає відповідно до вимог і змін суспільного 
життя. До прикладу, 1952 р. у Женеві під патронажем ЮНЕСКО 
підписано Всесвітню конвенцію про авторське право, у 1967 р. 
у Стокгольмі створено Всесвітню організацію з інтелектуальної 
власності.  

За час незалежності нашої держави Верховна Рада України та 
інші органи державної влади, намагаючись відповідати світовим 
трендам, за допомогою фахівців ЮНЕСКО систематично онов-
люють законодавство у сфері авторських прав, додаючи терміни 
дії охорони і розширюючи коло об’єктів охорони. В Україні автор-
ське право надійно захищене в архівній системі й наші фондоут-
ворювачі можуть бути впевненими щодо належного поводження 
з об’єктами інтелектуальної власності, які є на державному збе-
ріганні. 

Відсвяткувати Всесвітній день книги та авторського права 
можна, придбавши книгу і підтримавши українського видав-
ця, або замінити, наприклад, перегляд телевізора на читання.

Наталя Рудецька,
зав. сектором НБАпостол. Львів, 1574 р. Перша друкована книга в Україні
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 ДУШІ КРИНИЦЯ

КОХАННЯ НЕ БУВАЄ ВИПАДКОВИМ
Що є кохання? Пробу-

дження після довгих років 
пошуку другої половинки і 
сподівань на казкове кохання 
або солодкий сон, у який по-
ринають закохані, коли їхні 
серця пронизує стріла Купі-
дона!? Палка пристрасть, що 
здатна спопелити все на сво-
єму шляху, чи філіжанка за-
пашної кави, яку турботлива 
рука люб’язно подає в ліжко? 

Непросто дати чітку від-
повідь на це запитання, проте 
хочу розповісти історію двох 
молодих людей, серця яких 
сповнені надзвичайними по-
чуттями…

Лариса і Данило нині ви-
пускники нашого університету. 
Вони – дорослі й розумні, осві-
чені й самодостатні. А ще вони 
щасливі своїм коханням, незва-
жаючи на ситуацію в країні…

Щоправда щасливі за ме-
жами України. Так вже скла-
лося їхнє особисте і професій-
не – нині закордонне життя. 
Можливо це і на краще… Зараз 
вони зовсім не схожі на тих на-
ляканих першокурсників, яки-
ми були ще вісім років тому. 
Елегантні, привітні і впевнені 
у собі. Здавалося б, у них не 
залишилося нічого спільного з 
тими сором’язливими провін-
ціалами, якими вони були на 
першому курсі. Єдине, що зали-
шається незмінним, це їхні по-
чуття одне до одного. Юнацька 
симпатія, яка так зненацька за-
хопила їх у свій полон, згодом 
переросла у справжнє доросле 
кохання, в почуття, що здатне 
подолати все…

Декілька років тому тен-
дітна білявка з Боромлі, що на 
Сумщині, була надто заклопо-
тана приготуваннями до випус-
кного балу. В її уяві були лише 
розкішні сукні, високі підбори, 
вечірні зачіски й блискучі при-
краси. Вона хотіла бути коро-

левою, не підозрюючи, що її 
король вже чекає на неї. У цей 
час статний ерудований хлоп-
чина з Ізмаїла, що на Одещині, 
чітко спланував своє майбут-
нє і твердо вирішив вступати  
до Харківського національного 
автомобільно-дорожнього уні-
верситету. Її турбували кучері 
та блиски для губ, а він перед-
чував нелегкі студентські будні. 
Вона влетіла до університету, 
немов метелик – вродлива, 
яскрава й усміхнена. А він спо-
кійними впевненими кроками 
переступив поріг нашого вишу, 
де, окрім якісної освіти, отри-
мав неочікуваний подарунок 
долі…

Коли саме вони поміти-
ли одне одного? В яку мить 
їхні погляди зустрілися? Коли 
вони збагнули, що минуле за-
лишилося далеко позаду? Коли 
зрозуміли, що все, що було до 
цього, тепер вже неважливе? 
Усі, хто був для них близькими 
і дорогими, залишилися вдома 
у їхньому доуніверситетському 
житті. Наразі у них нове життя 
і нові враження, нові особисті і 
професійні успіхи. І все це таке 
цікаве й насичене…

Як на мене, сьогодні вони 
дійсно ідеальна пара. Вимогли-
ва, цілеспрямована, проте весе-
ла і кмітлива блондинка, Лариса 
обрала собі гідного супутника 
життя. Розумний і надійний, 
спокійний і турботливий Дани-
ло, здається, знає усі тонкощі її 
душі. Його флегматичний, урів-
новажений і розсудливий харак-
тер вдало поєднується з її вибу-
ховим і трохи ексцентричним.

Вона готова зробити все і 
одразу, сьогодні або ніколи, а 
він спокійно обдумає всі «за» та 
«проти», і лише після цього по-
вільно, але бездоганно виконає 
те, що вимагає життя. 

 Їхні почуття і їхнє кохан-
ня не передбачають улесливих 
слів – це його щоденна турбота 
про неї і її гарячі смачні обіди 
вихідними; його хвилювання, 
коли вона затримується в офісі, 
і її ніжна суворість та лагідний 
погляд тихими сімейними вечо-
рами. У їхніх стосунках наба-
гато більше щирості, ніжності, 
турботи і справжнього кохання, 
ніж у всіх, відомих людству, 
словах вдячності.

Головне для них нині – 
зберегти вогонь, що зігрі-

ває їхні серця і затьмарює  
розум.

Лариса і Данило далеко не 
єдині, хто в перервах між лекці-
ями та практичними заняттями 
знайшли своє кохання в нашій 
alma mater, яке, виявляється, 
було зовсім поруч. За сусідньою 
партою, у сусідній аудиторії чи 
у сусідній кімнаті гуртожитку. 
Студентські роки подарували 
багатьом випускникам нашого 
закладу вищої освіти не лише 
знання і диплом, але й сімейне 
щастя, адже ХНАДУ став місцем 
зустрічі для багатьох закоханих. 

У ці весняні дні щиро ра-
дуємося за тих, хто під час 
навчання схопив свого пта-
ха удачі, хто не проспав своє 
щастя, не побоявся зізнатися 
у своїх почуттях і з головою 
поринув у вир кохання! 

Таких сімейних пар у 
нашому університеті нара-
зі багато і їхнім  подружнім 
щастям тішиться уся універ-
ситетська спільнота, адже це 
не лише наші наукові тан-
деми, родини й династії – це 
гордість ХНАДУ! 

Ольга ОВОД
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НАША ГОРДIСТЬ
Нещодавно кафедра фі-

зичного виховання та спорту 
провела дистанційний Олім-
пійський урок, під час якого 
найкращі спортсмени нашого 
університету гідно й красно-
мовно представили різні види 
спорту.

У проведеному заході взяли 
участь:

– заслужений майстер спор-
ту України з кікбоксингу, чоти-
риразовий чемпіон світу, май-
стер спорту України з боксу, 
випускник ФТС Ігор Христо-
сов;

– майстер спорту України з 
вільної боротьби, майстер спор-
ту України з пляжної боротьби, 
майстер спорту України з бо-
ротьби сумо, срібна призерка 
чемпіонату Світу, багаторазова 
призерка чемпіонату Європи та 
України, здобувачка вищої осві-
ти ФТС Дарʼя Медвецька;

– майстер спорту міжна-
родного класу з пауерліфтингу, 
віце-чемпіон Європи з класич-
ного пауерліфтингу федерації 
IPF 2017 р., діючий рекордсмен 
України, призер чемпіонатів 

Харкова з бодібілдингу, випус-
кник ДБФ Олександр Махов, 
який як тренер вже підготував 
двох майстрів спорту;

– капітан збірної команди 
ХНАДУ з футболу, багаторазо-
вий переможець чемпіонатів за-
кладів вищої освіти м. Харкова 
з футболу, здобувач вищої осві-
ти ФУБ Микита Фоменко, якого 
визнано найкращим гравцем;

– майстер спорту України 
з тхеквондо ВТФ, золота при-
зерка клубного чемпіонату 
України, дворазова бронзова 
призерка чемпіонату України, 
здобувачка вищої освіти АФ 
Катерина Циганкова.

Наші зореносні олімпійці 
розповіли учасникам заходу 
про свій шлях у спорті, досяг-
нення і плани на майбутнє, за-
просивши їх приєднуватись до 
здорового способу життя і до 
занять спортом, а також відпо-
віли на їхні численні запитання.

Щиросердно бажаємо на-
шим студентам великих успі-
хів у навчанні та підкоренні 
спортивного олімпу!

СК «Автодорожник»

 СПОРТ

Ангеліна Караваєва 
(ФТС)
І місце

Аліна Холод  
(ДБФ)

ІІ місце

Дарʼя Медвецька 
(ФТС)

ІІІ місце

Іван Зозуля 
(АФ)

І місце

Дмитро Олійник 
(ФТС)

ІІ місце

Дмитро Пятниця 
(МФ)

ІІІ місце

У березні в дистанційному форматі 
відбулася Спартакіада Університету з 
функціонального багатоборства з впра-
ви «Бурпі», де взяли участь 286 здобува-
чів вищої освіти. 

Наприкінці змагань неупереджена суд-
дівська бригада у складі викладачів кафе-
дри фізичного виховання та спорту підби-
ла підсумки, визначивши командні місця 
серед факультетів та в особистій першості.

За результатами змагань у командному 
заліку перше місце виборов ФТС (43 бали), 
друге – МФ (33 бали), третє – АФ (30 ба-
лів), четверте – ФУБ (14 балів) і п’яте місце 
здобув ДБФ (12 балів).

Серед дівчат в особистому заліку перше 
місце здобула Ангеліна Караваєва (ФТС, 
36 разів), друге – Аліна Холод (ДБФ, 29 ра-
зів) і третє місце виборола Дарʼя Медвець-
ка (ФТС, 27 разів).

В особистій першості серед юнаків перше 
місце посів Іван Зозуля (АФ, 38 разів), друге – 
Дмитро Олійник (ФТС, 36 разів) і третє місце 
здобув Дмитро Пятниця (МФ, 35 разів).

Дякуємо всім учасникам змагань за 
їхню завзяту боротьбу за переможні міс-
ця і щиро бажаємо їм міцного здоров’я, 
успіхів у спорті та навчанні!

СК «Автодорожник»

ФУНКЦIОНАЛЬНЕ БАГАТОБОРСТВО
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ФЕСТИВАЛЬ ЗМАГАНЬ 
З ТХЕКВОНДО

Нещодавно у Хмельницькому прой-
шов фестиваль змагань з тхеквондо 
ВТФ – Кубок України серед дорослих, 
чемпіонат України серед кадетів та Літ-
ня Універсіада України. 

У двох з трьох турнірів взяли участь і 
студенти нашого університету: Владислав 
Функендорф та Ярослав Чорний (МФ), Ка-
терина Циганкова (АФ),  а також випускник 
ФТС Данило Ігнатій. 

Кубок України відкривав фестиваль, де 
наші спортсмени вкотре довели свою май-
стерність, виборовши у перший же день зо-
лото. Це зробив наш Данило Ігнатій, який у 
ваговій категорії +87 кг здобув саме золоту 
нагороду, перемігши суперників у трьох 
двобоях з великою перевагою. 

Потім Ярослав Чорний зійшовся у пів-
фінальному поєдинку із спортсменом з 
Одеси, який вже є призером чемпіонатів 
Європи. У запеклій боротьбі Ярослав у 
ваговій категорії –87 кг отримав бронзову 
нагороду.

Наприкінці змагального дня у ваговій 
категорії –58 кг виступав Владислав Фун-
кендорф, який провів три поєдинки: пер-
ший супротивник був пройдений за його 
неявкою, у півфіналі він здолав молодого 
спортсмена з Полтави, а у фінальному по-
єдинку поборов харківського спортсмена, 
призера та чемпіона Європи і головного 
суперника у збірній на шляху до поїздки 
на чемпіонат Світу. Таким чином Владис-
лав приніс другу золоту медаль для нашої 
команди.

На початку змагань не дуже пощастило 
нашій Катерині Циганковій. У ваговій кате-
горії –53 кг Катерина програла у першому 
двобої і не отримала медалі, але для неї все 
ще було попереду.

За підсумками першого дня змагань до 
скарбнички перемог наших тхеквондистів 
додалися дві золоті та одна бронзова ме далі.

Літня Універсіада України проходила в 
останній день змагань, коли багато спорт-
сменів вже роз’їхалися по домівках і зали-
шилися лише студенти ЗВО. У цей день у 
своїх вагових категоріях виступали наші 

Владислав Функендорф, Ярослав Чорний і 
Катерина Циганкова.

На цей раз Катерина Циганкова впевне-
но пройшла далі першого двобою, щоправ-
да виборовши у ваговій категорії –53 кг 
лише бронзову нагороду, позаяк програла 
харківській спортсменці.

А от Ярослав Чорний у цей день значно 
поліпшив свій результат, виборовши у ва-
говій категорії –87 кг срібло, оскільки про-
грав іншому лідеру цієї ж вагової категорії 
з Луганська.

Наш спритний Владислав Функендорф 
у ваговій категорії –58 кг виборов золо-
тий дубль. На цей раз Владислав переміг 
спортсменів із Рівного та Сум, виборовши 
собі місце у студентській збірній на май-
бутній чемпіонат Європи та Всесвітню Уні-
версіаду.

У завершальний день фестивалю до ра-
хунку нашої команди додалися ще три ме-
далі: золота, срібна та бронзова.

Загалом на цих змаганнях команда 
тхеквондистів ХНАДУ виборола три золо-
ті, одну срібну та дві бронзові медалі.

Щиросердно вітаємо переможців і 
призерів цьогорічного фестивалю зма-
гань з тхеквондо ВТФ, а також тренера 
команди В.І. Шевченка з таким стабіль-
но високим результатом! 

Бажаємо усім міцного здоров’я і на-
снаги у підкоренні спортивного олімпу!

СК «Автодорожник»

Заслужений тренер України 
ст. викл. каф. ФВіС В.І. Шевченко

Данило Ігнатій Владислав ФункендорфЯрослав Чорний Катерина Циганкова

Наприкінці березня у Києві відбувся 
чемпіонат України з пляжної бороть-
би (Sunrise – Beach Sports Academy), у 
якому взяли участь спортсмени з понад  
20 областей України.

У цих змаганнях студентка факульте-
ту транспортних систем Дар’я  Медвецька  
(гр. Т-16т1-22) у ваговій категорії 60 кг ви-
борола перше місце.

У фіналі в дуже захоплюючому поєдин-
ку Дар’я боролася зі спортсменкою з Рів-
ненщини, впевнено виборовши перемогу і 
титул  чемпіонки України.

Щиросердно вітаємо Дар’ю Медвецьку 
та її тренера з блискучою перемогою і ба-
жаємо нових зоряних здобутків на спортив-
ному олімпі!

Дякуємо Збройним силам України, 
завдяки стійкості яких наші спортсмени 
мають можливість тренуватися і пере-
магати!

Р.А. Алієв,
ст. викл. каф. ФВіС

ПЛЯЖНА 
БОРОТЬБА


